



大会  
第七十四届会议  
议程项目 109  
消除国际恐怖主义的措施

安全理事会  
第七十五年

### 2020年6月16日古巴常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

谨写信通知你，2020年5月13日美国国务院在其官方网站上披露，它已通知美国国会，古巴和其他四个国家被列名为2019年对美国的反恐努力“不予充分合作”的国家。

古巴当局对这种诽谤性的归类表示最强烈反对。这是一份单方面的、武断的名单，毫无任何依据、权威性或国际上的支持可言，而其目的众所周知只有一个，就是诽谤和胁迫那些在其主权决定中拒绝服从美国政府意愿的国家。

有具体证据(其中一些还是最近的证据)证明，我们与美国在打击恐怖主义和联合执法努力、在该国特别关注的行动方面进行了双边合作。由此可见，美国国务院宣布的归类是一种公开并蓄意歪曲真相的行为。

应当回顾的是，古巴是一些团体和个人从美国领土策划、资助和实施的许多恐怖主义行为的受害国，而这些团体和个人在美国那里得到政府的容忍和保护，这是尽人皆知的事实。古巴过去还曾是美国政府直接实施的国家恐怖主义行为的受害国，该国政府有时是与该国的有组织犯罪团体勾结行动。这类行动导致3478名古巴人丧生，2099名古巴人罹患或曾经罹患某种残疾。

2020年4月30日，我国驻美国大使馆遭到恐怖主义袭击。美国政府决定不发表公开声明，不谴责这种侵略行径。美国政府仍然拒不承认的是，它长期煽动对古巴实施侵略和暴力的行为与某人的行动之间存在无可置疑的联系。此人手持突击步枪，向位于美国首都市中心的一个外交使团发射了32发子弹，意图杀人。

因此，在我国驻华盛顿外交使团遭到恐怖主义袭击后，不仅古巴驻美外交官和大使馆的安全受到威胁，而且古巴驻墨西哥、哥斯达黎加、安提瓜和巴布达、



加拿大、塞浦路斯、奥地利、安哥拉、伊朗等国外交官和大使馆以及古巴常驻巴黎联合国教育、科学及文化组织代表团的外交官和馆舍也受到安全威胁，所有这些情况都已向有关国家政府报告。

美国政府显而易见的同谋姿态有被人视作是支持恐怖主义的危险。这种姿态与强化针对古巴的侵略和暴力煽动政策同出一辙，甚至在古巴医疗卫生人员依照双边合作方案开展工作的国家，也发动这种政策。古巴对打击恐怖主义的承诺被庄严载入《宪法》。我国坚决、明确地反对一切形式和表现的恐怖主义，特别是国家恐怖主义，并有适当立法作为支持。

古巴从未参与策划、资助或实施针对任何国家的恐怖主义行为。古巴政府从来不支持，也永远不会支持国际恐怖主义行为。古巴领土从来没有也永远不会被用来策划、资助或实施针对包括美国在内的任何国家的恐怖主义行为。

完全有理由怀疑，美国政府能否就其对恐怖主义的立场作出这般斩钉截铁的声明。

古巴是与恐怖主义有关的 19 项国际公约中的 18 项公约的缔约国，并已进入就所余一项公约交存批准书的最后阶段。根据这些公约，古巴已采取旨在有效打击这一祸患的法律和体制措施。与此同时，古巴严格遵守其根据联合国安全理事会相关决议、特别是第 1373(2001)和 1540(2004)号决议承担的义务，并已提交关于其遵守这两项决议情况的报告。

古巴作为一个曾遭受恐怖主义之害的国家，对处理如此敏感的问题时表现出来的任何政治操纵和机会主义行为深恶痛绝。将古巴列入美国国务院上述名单只不过是一个毫无根据的借口，目的是力图证明，对我国采取额外的强制性经济措施，特别是对第三国产生域外影响的此类措施，是合理之举。

就此，请将本信作为大会议程项目 109 和安全理事会的文件分发给荷。

临时代办

常驻副代表

大使

安娜·西尔维娅·罗德里格斯·阿瓦斯卡尔(签名)